

Rogad á Dios por el alma de

Don José Mellado Chapa

DEL COMERCIO

que falleció ayer, á las cinco y media de la tarde, á los 74 años de edad,

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual R. P. Luis Beltrán (S. J.); su desconsolada esposa doña Francisca Hormaechea; hijos doña Francisca y D. José; hijo político D. Juan Gil Quinzá; hermanos políticos y demás parientes, participan á sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida, y les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir á la misa de corpore insepultos que se celebrará hoy, á las diez y media, en la parroquial iglesia de San Martín, y acto seguido á la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Sangre, 7, á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

El día 25 del corriente y 29 siguientes, á las diez y media horas, se celebrarán en la iglesia de la Preciosísima Sangre las misas gregorianas, y en la misma iglesia, dicho día y ocho siguientes, se rezará á las siete y media de la tarde el Santo Rosario, todo en sufragio del alma del finado.

El Ilmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de esta diócesis ha concedido las indulgencias en la forma acostumbrada.

No se avisa particularmente.



EL SEÑOR

Don Modesto Gómez Diana

DEL COMERCIO DE VINOS

falleció en la ciudad de Requena el día 22 de mayo de 1918

á los 64 años de edad

habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Sus desconsoladas viudas doña Juliana Salinas; hijos D. Julián, D. Eduardo, doña Purificación, doña Pilar, doña Tomasa y D. Rafael; hijo político D. Antonio Fons Selis; tíos, sobrinos y demás familia, ruegan á sus amigos lo tengan presente en sus oraciones.

ASUNTOS DEL DÍA

LA POLÍTICA

Información semanal para "Las Provincias," Desde Madrid

Impresiones del momento.—Dificultades.—Lo que sucede en el gobierno.

El gobierno se ha convencido de la necesidad de separar á la clase media de la Casa del Pueblo y de que su misión es la de pacificar los espíritus.

Así se expresa significada personalidad, añadiendo: "Ha sido lamentable lo sucedido con el proyecto relativo á los funcionarios civiles, y que hayan transcurrido días sin que se sepa al paso de determinadas excitaciones. Por qué no se ha hecho, al día siguiente de ser leído el proyecto en el Congreso, lo que acaba de realizarse?"

En un correo del Salón de Conferencias del Congreso se dice: "La delicadeza de los ministros de no querer meterse en lo que hace otro de los consejeros de la Corona, es un mal para el gobierno."

Me consta que al darse cuenta en Consejo del proyecto de ley relativo á los funcionarios civiles, uno de los ministros advirtió que no sería del agrado de los interesados, sino todo lo contrario. No hizo más que eso, y era bastante, dada la forma en que se encuentra constituido el gabinete.

El ponente en el asunto de los funcionarios civiles fué el ministro de Hacienda, y el aludido consejero de la Corona creyó que bastaba con la citada advertencia, para que no se siguiera adelante.

A otro de los ministros se le ha oído decir que el tal proyecto es un engendro. ¿Qué importancia tiene este asunto? ¿Por qué se le coloca por encima de otros? Es muy sencilla la respuesta. Se afirmó que el actual era un gabinete que venía á pacificar los espíritus, y resulta que la clase media se encuentra en la mayor indignación, porque cree que ha sido objeto de una burla ó de una venganza.

Por eso no se habla sino del temor de que se una la clase media y el pueblo; de que los socialistas aprovechen hábilmente, para sus fines, la irritación de aquella.

A todas horas se oye decir que los directores de la Casa del Pueblo procuran halagar á los funcionarios civiles, llevarlos á su lado, defender sus intereses.

¿Qué habría sido de España si en agosto de 1917 la clase media, telegrafistas, funcionarios de Correos, de Fomento, de Hacienda, de Gobernación, se hubiesen colocado al lado de los socialistas?

Se ha afirmado—añado la aludida personalidad—que elementos de los más inquietos de los funcionarios, intentaron el sábado último un acto violento, á causa de la indignación que les produjo el proyecto, y que la mayoría impuso prudencia y tranquilidad.

Eso tiene que saberlo el gobierno, y ha debido publicar en seguida notas—ya que tanto las prodiga para otras cosas—acalorando el proyecto cuya redacción es confusa, macarrónica y antigramatical.

¿Qué mejor empleo, hubiese tenido una nota oficiosa, que el de pacificar los espíritus?

El sistema de indiferencia ó de silencio era absurdo en los momentos actuales y contrario á la verdadera naturaleza del gobierno, que se constituyó para devolver al país la tranquilidad espiritual.

Hay ministros que están decididos á procurar el arreglo y que se eviten los males que temen muchos si no se logra restablecer la normalidad que se venía disfrutando. Pero ¿conseguirán su noble propósito?

Mis noticias, de buen origen, me permiten creer que las Cortes se cerrarán á fines de junio.

¿Va á suspender el Parlamento las sesiones después de aprobadas las reformas militares, dejando pendiente la aspiración de las clases sociales?

¿Se va á reformar totalmente el absurdo proyecto presentado, redactando el nuevo de manera clara y en forma que satisfaga á los funcionarios?

No es de creer que cuando se anuncia para el verano, el planteamiento de cuestiones, de las que se habla todos los días con el natural temor, deje el gobierno esa semilla funesta, en disposición de dar malos frutos.

Pueden estar conformes todos los ministros con que cuando se lucha por la readmisión de los ferroviarios, en los momentos en que el Comité de huelga renueva determinadas promesas, se trate de lanzar á los funcionarios civiles hacia la Casa del Pueblo?

Los consejeros de la Corona, que están deseando abandonar el cargo, y que son varios, según declaran á sus amigos, ¿van á consentir que se cree un estado espiritual de incertidumbre y desasosiego?

¿No hay algún ministro que opina lo mismo que la mayoría del país, que son momentos los actuales para purificar y no de producir excitaciones?

Deber del gobierno es calmar la agitación de los espíritus, y para conseguirlo, no escatimar la publicación de notas aclaratorias, que tanto se prodigan en asuntos fútiles.

La indiferencia ó el silencio pueden ser interpretados como desdén, y hay muchos que trabajan para procurarse el concurso de los desdénados.

"Será muy parlamentario contestar que en la comisión del Congreso se corrigieron errores y se admitieron las enmiendas, pero los momentos y la situación general del país, no son para encerrarse en respuestas de tal índole."

¿Qué inconveniente hay para aclarar las cosas? Si se hubiese hecho eso en seguida, se habrían evitado determinadas protestas y actitudes.

Se ha asegurado que ya hay nombradas tres comisiones ó juntas, para que se vayan sustituyendo en caso necesario; que los Comités de federaciones civiles estuvieron reunidos desde la noche del lunes hasta la mañana del martes; que ha habido entrevistas de algunos exaltados con el señor Domingo y con los diputados socialistas...

¿No puede evitarse todo eso y algo más que pueda intentarse, con notas aclaratorias publicadas á tiempo? Con ellas no se quebranta en lo más mínimo la autoridad del gobierno, y en cambio se disminuye el número de exaltados, aumentando-se el de los que defienden la prudencia y la tranquilidad en todos los órdenes.

Los ministros no deben olvidarse de las palabras que repetían al formarse el gabinete: "Hemos venido para pacificar los espíritus; para crear otra España."

Minutos después de expresarse en el salón de conferencias del Congreso, en la forma expuesta, la ilustre personalidad aludida, se publicó una nota aclaratoria del ministro de Hacienda, sobre el proyecto de ley de funcionarios civiles.

¿Por qué no se hizo eso á tiempo, y mejor todavía, por qué no se pulió la opinión de los funcionarios antes de la publicación del proyecto? ¿No advirtió uno de los ministros el peligro?

La excitación ha disminuido algo en los momentos en que escribe el cronista, pero no ha concluido.

Es natural que continúen la desorientación y el barullo. A esto se une la desconfianza.

El señor Cambó está disgustado por lo que le hicieron ayer los conservadores en el proyecto de paseo marítimo de Barcelona; el señor Alba no está contento; el

señor Dato no puede ver con indiferencia el fracaso del señor González Besada... ¿Qué lastima de gobierno!...

Se sabe que las Cortes suspenderán las sesiones para fines de junio. ¿Sucederá algo, antes, que disperse á los elementos que forman el ministerio? ¿Se aprobará el proyecto de funcionarios civiles, origen de que se hayan ahondado diferencias y de que el gabinete haya perdido el crédito que le concedió la opinión pública?

Todos los buenos españoles desean que se salven las dificultades y que este gobierno deje pacificados los espíritus y aprobado el presupuesto de regeneración nacional.

Madrid 22 de mayo de 1918.

III Congreso de Economía Nacional

Bajo la presidencia del diputado á Cortes por Alicante y presidente de la Cámara Oficial Agrícola de Valencia don José Montesinos Checa, se reunió ayer mañana en los salones de la Unión Gramial la sección segunda del grupo primero, los señores don José María Zumalacárregui y don Alfonso Mulet.

El señor Mulet habló de la organización de la exportación agrícola; necesidad de crear y organizar un Banco destinado especialmente á favorecer la exportación frutera, distinguiéndolo cuidadosamente de las instituciones de crédito agrícola, y estudio técnico-bancario y económico de las operaciones de préstamo, sobre conocimiento de embarque, tanto en el caso de exportación libre como por medio de Sindicatos.

Enunció la trascendencia del problema planteado, y ha explicado las razones y motivos que justifican las conclusiones por él sentadas en su ponencia, haciendo atinadas observaciones sobre la organización agraria y el auxilio que debe prestarse de los Doctores públicos para llevar á la práctica las orientaciones marcadas, que son indispensables para el progreso de nuestra economía nacional.

Intervinieron en la discusión de las conclusiones formuladas los congresistas señores Ceballos Viñals, Lafitte Rosado, Ramírez Villalonga Abronzó, Espejo Presencia, Rosenow y otros.

El ponente señor Zumalacárregui pronunció un discurso elocuentísimo acerca de los procedimientos para conseguir la exportación de frutas bajo la bandera española, y habló con toda la autoridad que sobre la materia tiene de la acción del Estado y de que las entidades navieras aseguren la regulación del tráfico.

El anuncio de la intervención en las tareas del Congreso del sabio catedrático de Economía señor Zumalacárregui, llevó al salón de la Unión Gramial un concurso numeroso, que quedó complacido de la disertación del orador.

El ponente fué muy aplaudido y felicitado.

El congresista señor Lafitte, que representó á la Cámara de Comercio de Madrid, rogó al señor Zumalacárregui que concretase su hermosa oración en trabajo escrito, para que sea conocido en toda su extensión el problema económico por él abordado en este Congreso de Economía, á fin de que sea estudiado por todas las entidades de orden económico de nuestra nación y se incorporen las soluciones propuestas al programa del gobierno.

Acordó á dichos requerimientos el señor Zumalacárregui, prometiendo publicar dicho trabajo á la mayor brevedad posible, compatible con otras ocupaciones que demande su atención.

Por aclamación fueron aprobadas las conclusiones de la ponencia, terminando el acto con elocuentes frases del presidente señor Montesinos Checa, que saludó á los congresistas que asistieron á las deliberaciones de esta sección, cooperando con los ponentes al mayor éxito y acierto de los trabajos.

En la tarde de ayer continuó la discusión de los temas de la sección de Industrias regionales, que tuvo extraordinaria importancia.

Dió lectura don Vicente Vilar á una ponencia relativa á la producción de cerámica en Manises, en la que se hace un verdadero estudio de esta industria en sus diferentes aspectos, aprobándose íntegramente las condiciones presentadas por dicho señor, con las adiciones de hacerlo extensivo á la producción de Alcora y Ondá y la pronta aprobación del proyecto de la Escuela práctica de Cerámica de Manises.

Después pasó á discusión la ponencia que dió lectura el señor conde de Obedos, correspondiente á la utilización de maderas para envases, que igualmente fueron aprobadas sus conclusiones, sin más que la adición de repoblar las márgenes de los terrenos pantanosos que existen en las provincias de Castellón y Valencia, con juncos y otras plantas que producen varas aprovechables para la industria.

Y últimamente pronunció su ponencia don Antonio Besca, en la que se hace un minucioso estudio de los yacimientos minerales de la región y muy especialmente de aquellos que tienen un verdadero interés para la industria, como son: el zinc, los lignitos, las hullas y las arcillas; siendo aprobadas sus conclusiones por unanimidad.

Ayer tarde, á las cuatro, se reunió la sección VIII, bajo la presidencia del delegado de la Cámara de Comercio de Madrid señor Lafitte y del vicepresidente señor Carvajal, jefe del negociado de Expansión Comercial del ministerio de Fomento, actuando de secretario el señor Bulvaru Ubáñez, del Centro de Estudios Económicos.

El señor Espejo dió lectura á las conclusiones de su ponencia relativa á la creación de tribunales de comercio y de arbitraje, habiendo intervenido en la discusión los congresistas señores Talens, Cuesta, Viñals, Lillo, Mulet y Oller, aprobándose en definitiva las conclusiones del señor Espejo con las variantes que expuestas por los congresistas ha aceptado la Asamblea.

Se acordó telegrafiar al presidente del Senado para que en la redacción de la ley de bases para la modificación de la ley orgánica del Poder judicial y profesales se tenga en cuenta la aspiración del Congreso relativa á la implantación de los tribunales de comercio.

Terminó la sesión á las siete de la tarde, habiéndose visto concurridísima.

Continúa la LIQUIDACION de los géneros de la Casa Conejos

á precios muy reducidos, en el COMERCIO DEL LABRADOR, Mercado, 8 y 9, y Liria, 1

Proceso histórico del conflicto anglo-germano

Segunda conferencia pública, por el catedrático de Historia de la Universidad, D. Carlos Riba

Salón de actos del Centro Escolar y Mercantil, Libreros, 2, 24 mayo, siete y media tarde, con proyecciones luminosas de gráficos.

Hoy continuará la discusión de los temas.

PROGRAMA PARA HOY

A las 9'30:

Sección primera: Organización bancaria.

Tema primero. Conveniencia de la especialización bancaria, por regiones y por tipos de la vida económica. Necesidad de separar en absoluto las funciones de emisión de las de préstamo, en sus varias formas, según la especialización indicada, y éstas de las de organización de las grandes entidades industriales y financieras.

Ponente: Don Luis Chavés, publicista de Barcelona.

Tema segundo. Necesidad de un Banco central. Sus funciones como Banco de emisión y como Banco de bancos. Sus funciones, en relación con la circulación y saneamiento de la moneda metálica.

Ponente: Don J. Ceballos Teresi, director del Financiero, Madrid.

Tema tercero. El problema monetario. Monometalismo y bimetalismo. Implantación del patrón oro en España. Medio de llevar á él. Desmonetización de la plata por cuenta del Tesoro. Cantidad de plata que debe quedar y su valor literario en los pagos. Repercusión de la reforma monetaria en el cambio internacional.

Ponentes: Don J. Ceballos Teresi, director del Financiero, de Madrid; don Cristóbal Masó, abogado, Madrid, y don Ignacio Villalonga, abogado y vicepresidente del Centro Valenciano de Estudios Económicos.

Mesa: Presidente, don José Zumalacárregui, catedrático de Economía; vice, don Francisco de P. Soriano, profesor mercantil, delegado del Colegio Pericial; secretario, don Salvador Ferrandis Luna, abogado del Estado y miembro de la comisión organizadora.

A las cuatro de la tarde:

Sección cuarta: Industrias.

Tema primero. Necesidad de establecer reglas normales que rijan la elaboración de los distintos productos que puedan servir de bases á la contratación y comparación con los de procedencia distinta, como son, harinas, aceites, etc.

Tema segundo. Conveniencia de nacionalizar industrias, como las del celuloide y de los ácidos tartárico y cítrico, indicando la solución más factible para allegar los capitales necesarios para ello.

Ponentes: Don Agustín Trigo, de la Academia de Medicina y subdelegado de Hacienda, de Valencia; don José Igual Ruiz, ingeniero industrial de Valencia, y don Rafael Vilar, ingeniero.

Mesa: Presidente, don Manuel Pugas, secretario de la Liga Industrial y Mercantil de Barcelona; vice, don Federico Izquierdo, abogado y jefe de la sección de Industrias de la comisión organizadora; secretario, don Alvaro Viñals, de la Sociedad de Estudios Económicos de Barcelona.

Banquete al coronel Sr. Príncipe

Ayer se celebró un acto de confraternidad sin más objeto que estrechar los lazos de unión entre los jefes y oficiales del arma de Artillería.

En Miramar se ofreció ayer al coronel del 8.º regimiento montado de artillería, nuestro querido amigo el senador don Augusto Príncipe, un banquete. Se festejaba en dicha fiesta la elección de senador del señor Príncipe, que goza de general estimación entre sus compañeros de arma.

Por las condiciones excepcionales que se reúnen en el señor Príncipe, y que hacen de él una de las figuras más prestigiosas del ejército y del Parlamento español, donde siempre trabaja con gran celo en defensa de los intereses generales y de clase, sus compañeros profesaron un afecto extraordinario.

Este sentimiento de cariño exteriorizábase ayer con la celebración de un banquete, organizado, como decimos, para festejar la elección del señor Príncipe, en quien todos los artilleros españoles ven al camarada entusiasta, al defensor infatigable, al hombre justo, al patriota sincero, al amigo entrañable.

Y eso fué la fiesta de ayer; fiesta de confraternidad, íntima expansión del afecto, muestra de admiración delicadísima que los artilleros todos quisieron ofrecer al coronel Príncipe.

Señaláronse á la cabecera de la mesa el festivo de don Manuel Donat y los coroneles del 4.º regimiento don José de Aymerich y del Parque de Artillería don Mariano de la Revilla.

Asistieron todos los jefes y oficiales de artillería de guarnición en Valencia.

Durante la comida, que fué servida con arreglo á un menú selectísimo, reinó gran animación. Al champagne levantábase el general señor Donat y pronunció breves palabras, muy elocuentes, ofreciendo el banquete al coronel señor Príncipe en nombre de todos los artilleros, quienes se felicitaron de contar entre los suyos hombre de tan extraordinaria valía como el festivo de cuya labor en las Cortes tanto debían esperar sus compañeros.

Seguidamente, entre grandes aplausos, levantó el coronel don Augusto Príncipe. En un corio discurso dió las gracias á todos por el homenaje de que le hacían objeto. Dijo que se congratulaba muchísimo de merecer una tan palmaria muestra de afectuoso aprecio como la que le ofrecían sus compañeros de arma, y añadió que siempre, en todo momento, ponía al servicio de sus fraternales amigos su actividad, su celo, su entusiasmo y su inteligencia.

Se felicitó de que su elección de senador diere motivo á un acto tan simpático, con el que se estrecharían los lazos de unión entre los artilleros españoles.

El coronel señor Príncipe terminó su elocuente y sentido discurso con un entusiasta ¡Viva España!, seguido de otros vítores al Rey y al Ejército, que fueron contestados unánimemente por los comensales.

Con ello se dió por terminado el acto.

Los artilleros visitaron después el chalet del Real Tiro de Pichón.

El coronel don Augusto Príncipe ha recibido de los compañeros de toda España adhesiones al cariñoso homenaje de ayer.

Triunfo de un músico valenciano

Francisco Cuesta, el joven é inspirado compositor valenciano que tan brillantes orientaciones tiene, acaba de tener un éxito brillante en Madrid.

La orquesta sinfónica que dirige Benedito (otro valenciano) ha estrenado en los conciertos del Real unas "Danzas", de Cuesta, con éxito sumamente honroso.

El joven maestro valenciano va por el camino del gran arte. Por esto el vulgo (y sobre todo el enorme vulgo de su ciudad), no le tiene en el concepto elevado que es debido; un compositor que no escribe tangos ni himnos zarzueleros, no puede aspirar á la celebridad.

Pero en ambientes de arte puro, triunfa la música de Francisco Cuesta, como debe triunfar; por su elevada inspiración, por su nobleza de estilo y por su gran arte.

Las danzas que ha estrenado Cuesta en Madrid tienen carácter distinguido, original, noble y bien hecho.

No hace Cuesta concesiones al vulgo, y por ello es diez veces más de estimar su triunfo. ¡Ah, no será su éxito el que se sabe hacer en ciertos ambientes, en donde lo chabacano y ruidoso y cursi se disputa por sublimar! Pero allá en el Teatro Real, ante el público más selecto, el joven músico ha triunfado en toda línea, mostrando que en Valencia hay compositores de alta inspiración y de arte elevado.

Felicitemos al joven artista por su triunfo, y le deseamos que continúe triunfando tan brillantemente, haciendo verdadero honor á la música de nuestro país.

Conferencias de arte en Manises

A manera de extensión de estudios artísticos, los profesores de la Escuela Cerámica oficial de Manises dan conferencias que sirven para ilustrar á los ceramistas, y de paso á todos los que tienen la suerte de concurrir á estos trabajos extraordinarios, que tanto sirven para acrecer la cultura artística.

Esta vez es el distinguido artista, el notable historiador de arte Manuel González, infatigable investigador del pasado artístico de Valencia, quien ha empezado sus conferencias en Manises.

¿Y quién mejor que González Martí para hablar de cerámica, ni qué mejor asunto para una conferencia en Manises? Manuel González Martí es un apasionado adorador de los azulejos valencianos, y sus investigaciones y estudios en este sentido son admirables: obra de artista y de historiador (porque no debemos olvidar que González Martí tiene, ante todo, temperamento depurado de artista). Ha sabido ir desentrañando la gloriosa vida de arte que Valencia tuvo en la cerámica de azulejos, especialmente en tiempos de Alfonso V, y ha logrado reconstituir con amorosa clarividencia el pasado de la fabricación, singularmente en Manises.

Fué una conferencia deliciosa, como la que hace poco pronunció en Valencia, y con las interesantes proyecciones que tanto ayudan á comprender la explicación. González Martí fué exponiendo la evolución de la producción de azulejos, y fué presentando en las proyecciones los ejemplos más característicos.

Ello resulta instructivo, ameno, una delicada conferencia en donde se realiza la más bella de las funciones sociales: instruir deleitando.

No hay que decir que el interés que despertan estas conferencias resulta siempre en "creciendo".

Es labor la de González Martí que siempre resulta del más alto interés, por cuanto el joven maestro va resucitando, con vida extraordinaria, los más gloriosos momentos del gran arte cerámico de Valencia.

Hoy, á la misma hora, y en el mismo local (Escuela del Ayuntamiento), se verificará la segunda conferencia.

La Fiesta de la Flor

En la velada en honor de Escalante, que se celebró ayer tarde en el teatro de Apolo, se estrenó una película titulada *El milagro de las flores*, impresionada en nuestra ciudad, la cual film constituye el más elocuente elogio de aquella fiesta que el domingo 26 se celebrará á favor de los tuberculosos. La película, que tuvo un gran éxito, se proyectó después, con igual éxito, en los cines Victoria, Roma y Sonella.

Hoy se proyectará en las horas y cines siguientes:

Cine El Cid, á las seis de la tarde.
Cine teatro de Ruzafa, á las siete tarde.
Cine Liral, á las ocho tarde.
Cine Doré, á las 9'30 noche.
Cine teatro de la Princesa, á las 10'30 noche.
Cine Sogueros, á las once.
Cine café España, á las 11'30.

Mañana seguirá exhibiéndose en nuevos cines, cuyo horario indicaremos.

La comisión organizadora de dicha Fiesta ruega muy encarecidamente á todas las personas y entidades que hayan ofrecido establecer puestos para postular el día dicho, se sirvan asistir á la reunión que tendrá lugar mañana, de cinco y media á siete de la tarde, en el gobierno civil, con objeto de recibir instrucciones y ponerse de acuerdo á los efectos de organización.

Lista de donativos.
Suma anterior, 1.605 pesetas.
Don Antonio Guillarzo, 5 pesetas; don Federico Gastardir, 10; don Isidoro Ríos, 25; Sociedad Valenciana de Electricidad, 25; don Gervasio Rogla, 5; don José Guillot, 5.
Total, 1.680 pesetas.

Se ve un aparato volar sobre la capital, lanzando algunas bombas que ocasionaron escasos daños.

El hambre en Bohemia
Paris.—El periódico austriaco *Neues Wiener Zeitung* escribe:

Las manifestaciones contra el hambre continúan en la capital de Bohemia; 116 mujeres se presentaron el día 11 de mayo en la Dirección de Policía, siendo condenadas 90 de ellas por turbar el orden público y encarceladas de 24 a 48 horas.

Esas mujeres venían del Consejo suburbano de Smichow, cuyo burgomaestre presentó por esta razón su dimisión.

Por otra parte los empleados del ferrocarril de Pilsen llevaron a la tenencia imperial muestras de harina y pan embotellados para que se les distribuya, suplicando que se remedie la crisis alimenticia que amenaza comprometer el servicio ferroviario.

La tenencia imperial intervino cerca de la oficina de la Alimentación.

Terror de tierra
Londres.—Comunican de Valparaíso que en la noche del 20 se sintió una fuerte sacudida sísmica que ocasionó la explosión de unos generadores, y esto a su vez algunos incendios.

Hay gran número de víctimas.

Washington—El presidente Wilson ha publicado un proclama para el alistamiento de todos los jóvenes que hayan cumplido el día 5 de junio próximo 21 años.

Convenio germano-suizo
Londres.—Ha sido firmado por los respectivos gobiernos el convenio comercial germano-suizo.

La próxima ofensiva
Paris.—Aparte de la actividad aérea no han ocurrido durante el día más que sondeos por ambas partes.

El alto mando aliado lo tiene dispuesto todo para contener la próxima ofensiva alemana.

Los inválidos de la guerra
Londres.—Los Reyes, acompañados por la Princesa María, visitaron ayer la Exposición de los inválidos de la guerra, admirando los trabajos que realizan los hombres que la guerra mutiló.

También dicen que se ha celebrado el banquete con que el lord Alcaide obsequió a los miembros de la Conferencia Interaliada encargada de la reducción de inválidos.

Entrevista de Soberanos
De Constantinopla comunican que se celebró un banquete con motivo de la visita del Emperador Carlos de Austria-Hungría.

En dicho banquete pronunciaron discursos el Emperador Carlos y el Sultán, felicitándose ambos de la estrecha unión de sus pueblos.

Nuevos detalles del raid sobre Paris
Paris.—Se conocen nuevos detalles del raid intentado sobre Paris por los aviones enemigos.

Se percibía bien claramente el ruido de los motores durante algún tiempo después

de dada la señal de alarma, lo cual hacía suponer que algunos aparatos habían conseguido atravesar la línea del fuego de contención y volaban sobre la ciudad.

Se llegó a decir que habían caído algunas bombas sobre Paris sin causar daños, aunque esto no se ha confirmado, y se afirmaba igualmente que se libraron combates sobre la misma ciudad.

A las tres y treinta minutos cesaba la alarma.

El convenio con los Estados Unidos
De Paris telegrafían que habiéndose concertado el establecimiento de un servicio regular de vapores entre España y los Estados Unidos, se pidió al gobierno alemán que ordenase a los submarinos que respetasen los buques en su viaje de regreso, pero como el gobierno Imperial ha contestado proponiendo condiciones verdaderamente inaceptables, ha quedado sin efecto el concierto.

Conferencias radiotelegráficas
Servicio exclusivo para "Las Provincias," De 7 de la tarde a 6 de la madrugada

Información francesa
DE LA TORRE EIFFEL A ARANJUEZ

Oficial francés
Bombardeo intermitente al Sur del Avre. Golpes de mano enemigos en el bosque de Montzival, fracasaron completamente.

Patrullas de un destacamento nuestro lograron penetrar en las líneas enemigas en Champagne, bosque de Avocourt y Voivre, regresando con prisioneros y material.

Tranquilidad en el resto del frente.

Oficial francés de las once noche
Durante la jornada de hoy hubo lucha de artillería en distintos puntos, especialmente al Sur del Avre. No hubo ninguna acción de infantería.

Información italiana
DE COLTANO A ARANJUEZ

Oficial italiano
En el frente montañés, la actividad acotada de ambas artillerías y nuestras fuerzas exploratorias, sin otro acontecimiento importante de particular.

Fuerzas enemigas fueron rechazadas en el valle Arsa.

En las vertientes al Sur de Sasso Rosso, tuvieron lugar luchas con granadas de mano.

En el Piave aumentó la lucha de artillería a intervalos.

Un ataque contra la cabeza del puente de Capo Sile fué completamente rechazado.

En Cavazuccheria, uno de nuestros pequeños destacamentos arrojó la guarnición de un puesto de vanguardia enemigo y destruyó sus defensas.

Nuestros aviadores y los aliados han derribado tres aeroplanos enemigos y han obligado a aterrizar a otros dos.

Han sido bombardeados, con resultados eficaces, un campo de aviación enemiga cerca de Molta di Mezzana, y las tropas y cañones en marcha en la Meseta de Asiago.

El mayor Baracca ha ganado su 32 victoria aérea.

Compañía Nacional Telegrafía sin Hilos.
Información inglesa
DE POLDU A ARANJUEZ

Oficial inglés
Durante la pasada noche hubo encuentros entre patrullas en Aveluy y Sur de Hebrant.

Al Sur este de Aveluy cogimos varias ametralladoras enemigas.

No hay nada digno que señalar en el resto del frente.

Información austriaca
DE POLA A ARANJUEZ

Oficial austriaco
Ayer hubo algunos combates en el frente italiano.

Ha sido grande la actividad de exploración en ambos bandos.

Información alemana
DE NAUEN A ARANJUEZ

Oficial alemán
Frente Occidental: En el sector de Kemmel ha habido gran actividad de artillería.

En los demás frentes, la actividad aumentó al anochecer en algunos sectores.

Los franceses demostraron gran actividad durante la noche en la orilla occidental del Havre.

Rechazamos avances enemigos é hicimos prisioneros en combates de exploración.

En el campo de batalla, 4 orillas del Lys, derribamos tres aparatos aviatorios americanos.

Han sido frecuentes estos días los ataques de aviatorios americanos contra territorio belga, causando daños y bajas en la población civil, sin ninguna ventaja de índole militar.

Nuestra aviación arrojó bombas con éxito, logrando destruir los depósitos enemigos de Naverville.

También ha bombardeado de nuevo la ciudad de Paris.

Otro parte oficial
Nada hay digno de mención en ninguno de los frentes de la guerra.

Crónica de SUCESOS
ATROPELLO.—Una niña, llamada Teresa Lucas Alaga, fué atropellada ayer por un ciclista, resultando con lesiones de importancia, que le curaron en la casa de Socorro de la Gloriosa.

AGRESION EN LA CARCEL MODELO.—En la Carcel Modelo ocurrió ayer un grave suceso, del que resultaron los heridos. Entre los reclusos Carlos Abad Cristóbal y Baldomero Mesegosa, existían antiguos resentimientos. Encon-

traron ambos en el cruce de las galerías del primer piso, y después de insultarse, Baldomero, sacando una hoja de tijera, agredió a Carlos, hiriéndole gravemente. El cabo de vara Carlos Molló acudió prontamente, intentando reducir al agresor, pero Baldomero le agredió también con el arma, no hiriele porque el celador ayudó. Rebotó Carlos Molló, reuniendo el intento de reducir a Baldomero y lo persiguió hasta el extremo de la galería, donde el Mesegosa fué auxiliado por otros dos reclusos, quienes, blandiendo sendas navajas, le defendieron.

El celador requirió el auxilio de los empleados, y después de improbos trabajos, fueron encerrados en calabozos de castigo los tres insubordinados.

El juzgado instruye diligencias.

CRÓNICA RELIGIOSA
SANTOS DE HOY.—San Juan Bautista de Regis, confesor.—El oficio y la misa son del sexto día Inocencia de Pentecostés, con rito ambrosiano y color escarlata.

SANTOS DE MAÑANA.—San Gregorio VII, papa y confesor.—El oficio y la misa son de sábado Inocencia de Pentecostés, con rito ambrosiano y color escarlata.

CUARENTA HORAS.—Empiezan en el convento de la Santísima Trinidad. Se descubre a las seis y media de la mañana, y se rezará hasta la noche de la tarde.

CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora de los Milagros, en San Juan de Hospital antiguo.

Cultos para mañana. En la Compañía, a las seis y a las ocho, durante los ejercicios del Mes de María habrá pláticas.

En San Andrés, a las ocho, misa de Comunión; a las once, el Mes de María, y por la tarde, a las seis, ejercicio octavo del novenario.

En San Agustín continúa, a las seis y media, el novenario a Santa Rita.

En la capilla de Obras de las RR. MM. de María Reparadora continúa la novena a Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Jesús.

De la Región
MACASTRE
Se hacen grandes preparativos para la entrada y solemne bendición de una imagen del Sagrado Corazón de Jesús, cuyo acto y festejos se celebrarán en el próximo mes de junio.

Oficiará en la ceremonia de la bendición el canónigo de la Metropolitana don Julio Cabanes, en representación del prelado; habrá certamen catéquístico en el teatro, con asistencia del señor Cabanes, diputado señor Navarro, y un conjunto de Oliva y autoridades y distinguidos invitados, repartiendo dulces y viandas; libretos de ahorro entre los niños más aplicados, y a los pobres se les distribuirán raciones de pan, carne, garbanzos, arroz, judías y embutido.

Sección comercial
Información marítima-brutera
23 de mayo de 1918.

BUQUES ENTRADOS
El vapor español Satrustegui, de la Compañía Transatlántica, procedente de Barcelona, con cargo de tránsito.

El vapor español Unión, de los señores Ferrer Paset Hermanos, procedente de Cetta, con bocoyes vacíos.

El vapor español Félix Pizcueta, de la Compañía Transatlántica, procedente de Burriana, con fruta de tránsito.

El vapor X, de los señores La Roda Hermanos, procedente de Génova, en lastre.

El vapor Beatrice, de don Rowland Clark, procedente de Génova, con cargo de tránsito.

VELEROS
El laud Joven Filomena, de Agües Motes, en lastre.

El laud San Alberto, de Barcelona, con cargo general.

El laud Virgen de la Buenaagua, de Cetta, en lastre.

El pailebot Gorgonio 2, de Marsella, en lastre.

El laud Joven Pepe, de Sagunto, con cargo general.

SALDOS
El vapor Roy Jaime II, de la Islaña Marifima, para Palma y escalas, con pasaje, valija y cargo general.

El vapor P. de Satrustegui, de la Compañía Transatlántica, para Colón y escalas, con cargo general.

El vapor P. Claris, de los señores Hijos de Tavá, para Habana y escalas, con cargo general.

El pailebot María Antonia, para Gandia, en lastre.

El laud Joven Germán, para Sagunto, en lastre.

La balandra Abel, para Barcelona, con silico.

El laud María, para Barcelona, en lastre.

El laud Angel de la Guardia, para Castellón, en lastre.

El laud Paco Castell, para Altea, con madera.

VAPORES A LA CARGA
El vapor Unión, de los señores Ferrer Paset Hermanos, para Cetta.

El vapor Ripa, de la señora Viuda de Calabús, para Cádiz; fletes convenidos.

El vapor Sagunto, de la Compañía Transatlántica, para Bilbao y escalas.

El vapor Beatrice, de don Rowland Clark, para Glasgow; fletes convenidos.

El vapor Félix Pizcueta, de la Compañía Transatlántica, para Bristol y Cardiff; fletes convenidos.

El vapor Santa Ana, de la Compañía Sevillana, para Barcelona.

El vapor X, de los señores La Roda Hermanos, para Newcastle; fletes convenidos.

DESCARGANDO
El vapor Jorge Juan, cargo general.

VELEROS
La goleta Due Cugini, duelas.

El laud San Alberto, cargo general.

El laud Joven Pepe, cargo general.

EN REPARACION
Los vapores J. J. Sister, Betis y Barceló.

Reanudación de la Aduana
23 de mayo de 1918.

Arancel, 12375 pesetas; Sanidad, 4250; Aduanas, 2359.—Total, 14984 pesetas.

Productos del campo
Precios y observaciones
Segorin, 22 de mayo.—Acolita, 1050 pesetas arroba; arroz, 270; café, 26; patatas, 250; cebolla, 100; habichuelas blancas, 850 varehita; de color, 6; maíz, 475; trigo, 550; vino, 30 cántaro; leña, 0'60 arrobas carbón, 2'50; huevo s, 1'60 docena; fresas, 0'90 libra.

PUBLICACIONES
—Hemos recibido el número extraordinario de la revista mensual *La Medicina Valenciana*, dirigida todo él por el doctor doctor don Ramón Gómez Ferrer. A dicho número acompañamos retrato y autógrafo de éste y una extensa relación de sus obras.

Espectáculos
TEATRO PRINCIPAL.—Gran comedia de opereta y zarzuela.—A las 6:30 de la tarde.—Eva.
A las 10 de la noche.—La araña azul.

TEATRO DE LA PRINCESA.—D e 6 tarde a 12:30 noche.—Sesión continua de cine.—Soborno.

TEATRO RUZAF.—De 4:30 tarde a 12:30 noche.—Sesión continua de cine.—Nueva misión de Júdez (es reno del 6.º episodio).

TEATRO APOLO.—A las 10 de la tarde y a las 10 de la noche.—Sesiones de cine y variedades.—Presentación de Pasora Irerio.

ESLAVA.—Compañía de coreografía.—A las 6:30 de la tarde y a las 10 de la noche.—Los senderos del Mal (estreno).

OLYMPIA.—De 5 tarde a 12:30 noche.—Sesión continua de cine.—Jou Jou.

CIRCO REGUES.—A las 10 de la noche.—Los picaros celos.—La corte de Faraón.—La Revoltosa.

Movimiento burzafil
Comunicación del Colegio de Comerciantes de esta ciudad, celebrada el día 22 de mayo de 1918:

CAMBIO EXTRANJEROS
Paris.—Vista. Cheque de banco, 2260
8 días vista, Comercio, 1135 a 1165
Londres.—Vista. Cheque de banco, 1678
8 días vista, Comercio, 1655 a 1685

Del Crédito Lluenat
Lyon 23 a 17.
4 por 100 interior, 78.10
Amortizable 4 1/2, 86.25
Amortizable 5 1/2, 95.25
Banco de España, 512.00

Servicio particular
Barcelona 23
Pla de mis Bols Bolsin

4 por 100 interior, 78.10
4 por 100 exterior, 87.50
Colonial, 60.00
Accionas F. C. Norte, 55.30
Accionas F. C. Alcantara, 63.80
Accionas F. C. Andalus, 58.00
Accionas F. C. Orense, 18.80
Franco, 62.65
Libras, 16.85

Madrid 23
Franco, 62.15
Libras, 16.85

CURA ESPECIAL DE Neurasténicos
ROB-DEPURATIVO-XARRIE
TRATAMIENTO QUE DEBE PREFERIR LAS MADRES PARA PURIFICAR LA SANGRE DE SUS NIÑOS EN LOS CAMBIOS DE ESTACION.—TODOS LO TOMAN CON ELUSTO POR SER SU SABOR EXQUISITO.—DE COMPOSICION VEGETAL NO DAÑA NUNCA SU ESTOMAGO Y ADEMAS ESTIMULA SU APETITO.
PIDASE EN TODAS PARTES
AL POR MAYOR.—ANDREU Y RAMON.—Rambla de Cataluña 119 Barcelona.

Seguros MUTUOS
TELÉFONO 1.240
Nada han pagado sus asegurados desde 1876
Su único fin es el socorro mutuo—contra incendios de edificios en Valencia
FUNDADA EN 1844
42 años de seguro gratis
El Excmo. Ayuntamiento y la Económica de Amigos del País crearon los SEGUROS MUTUOS.
Se admiten seguros en Valencia, Camino del Grao y las vecinas poblaciones marítimas.
6.583 casas aseguradas en Valencia, por 171 millones de pesetas
Oficinas plaza de la Figuereta, 1

GUÍA GENERAL DE CATALUÑA
(BAILLY-BAILLIÈRE—BIERA)
No puede prescindir de este interesante libro nadie que quiera conocer al detalle los nombres y domicilios de todos los que en dicha región ejercen alguna industria, comercio, profesión o cargo oficial.
Contiene, además, todas las vías de comunicación, correos, telegrafos, teléfonos, servicios de coches y automóviles, balnearios, aguas minero-medicinales y cuantos datos geográficos, históricos y estadísticos de interés general.
Aranceles de Aduanas, tratados de comercio, medidas, pesas y monedas y tarifas postales y telegráficas.
Cuatro preciosos mapas en colores, los más completos que se han publicado
15 pesetas en toda España, franco de portes
OFICINAS: Consejo de Ciento, 240 - BARCELONA

Versos de la juventud
Por TEDDORO LLORENTE
Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS, al precio de Tres Pesetas

CASA ORTI
Aceites -- Jabones -- Chocolates
MAR, 26 y MUÑOZ DEGRAIN, 1—TELEFONO 1.396.—SERVICIO A DOMICILIO

en ESPLUGA DE FRANCOLI (balearino), á 600 metros sobre el mar, bajo la dirección de un reputado especialista.—Informes y tratos: Bruch, 114. Teléfono A. 935.—BARCELONA.

Se venden L'IDEAL
Sombrias y abanicos. No comprar sin visitar esta casa
San Vicente, n.º 2, chaffán

Chocolates
Viuda de R. COMOS
Especialidad á la Vainilla
SANTA CATALINA, 16

La Catedral de Valencia
Por José Sanchez Sivera
Consta de 516 páginas, 64 láminas sueltas y muchos grabados en litografía, y se vende al precio de QUINQUE PESETAS, en la Administración de este periódico y en todas las librerías

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA de Barcelona
Líneas al Rio de la Plata y al Brasil
Vapor X
saldrá el día de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
Vapor X
saldrá el día de Bilbao y Santander, el 6 de Cádiz, el 8 de Cádiz, el 10 de Vigo y el (eventual), de Lisboa, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Godella
Se alquila en la calle Mayor, número 20, de esta población, una grande y magnífica casa de recreo con piso alto y jardín.
Para tratar de precio y condiciones, en Valencia, calle de Crespins, n.º 1, 2.º, de 9 mañana á 6 tarde.

MARMOLES GRANDES TALLERES S. ORTIZ
Especialidad en Lápidas
Migueltete, 3.—Valencia
Teléfono 788

Cobro de créditos atrasados
dentro y fuera de la capital, sin ningún gasto para el acreedor. Me encargo de asuntos judiciales, administrativos, herencias, resoluciones de pleitos y toda clase de asuntos en general. También tengo 200,000 pesetas para colocar sobre casas en Valencia. Consultas gratis, trato reservado. Horas de despacho, de 9 á 1 y de 4 á 7, calle de Eixarachs, número 10, 1.º planta puerta.

Se venden solares
á precios módicos, en la Avenida de Victoria Eugenia. Trato directo. No se admiten corredores.—Razón: Martínez Cubells, 3, 2.º, de diez á tres.

Lápidas
Exposición permanente. Especialidad en el mármol negro de Bélgica.—Facundo Bonasasa, Paz, 31, Valencia.

Dentaduras
Compra á buenos precios y arreglo en esta casa.—Piazza Colado, número 4, residencia de José Caiduch.

Hornillos eléctricos
Buen funcionamiento; se guisa mejor que con el gas y carbón; sirven para todas las cocinas.
Planchas, estufas y almohadillas eléctricas. Composuras de toda clase de aparatos de calefacción eléctrica.
MANUEL GENOVES
Calle Abadía S. Martín, 12, Valencia

COMPANIA SEVILLANA
El vapor SANTA ANA
saldrá el día 24 del corriente, para Barcelona.

El vapor TORRE DEL ORO
saldrá el día 27 del corriente, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva.

El vapor CABO BLANCO
saldrá el día 26 del corriente, para Barcelona directo, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor CABO FIGUER
saldrá el día 27 del corriente, para Alicante, Málaga, Bannu, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

PRENSA
volante fricción nueva y moldes para chapas, muelles, se venden. BLANCHARD, Rocafort, 169, Barcelona.

Joven
dececa pensión á todo estar. Preferible familia particular distinguida. Escribir, indicando condiciones, á R. M. Apartado de Correos, número 11.

Vendo
en la zona de Corts, cuatro casas de 13 á 70,000 pta.; próximo Gran Via, onco de 13 á 175,000; Pilar, tres de 6 á 18,000; cercanías San Vicente, tres de 20 á 80,000, y en Burjassot, nueve de 5 á 25,000. Me encargo de la compra venta de fincas, dentro y fuera de la capital.
Martí, corredor matriculado, calle del Angel, 4, 1.º, de 9 á 11 y de 6 á 8.

Caridad
La solicita una pobre mujer, casual que desde hace tiempo tiene á su marido enfermo, sin poderle dedicar á su habitual trabajo. Habita en la calle de Barcelona, número 8, 5.º, y las personas caritativas harán un bien llevando algún socorro á esta familia.

BUQUES PARA LONDRES DIRECTO
El vapor VILLASANDINO, de 2,600 toneladas, saldrá de este puerto, del 20 al 25 del actual, sombreado carga.
Informará, D. Enrique Comes, calle M. Navarro Colchaca, núm. 22, Grao.

Callicida Lluch
Regenerador de la vid y criptogámica sin rival para combatir el MILDIU y OIDIUM de las viñas; NEGRILLA de los olivos y naranjos; TIZON de los cereales, y demás criptogamas y pulgones del arbolado y hortalizas. Se emplea como preventivo en pulverizaciones, disuelto en agua al 1 por 100; cuando las plantas están invadidas, hay que emplearlo al 2 por 100, para que la invasión se detenga, y recorriendo la lozanía, maduran los frutos, como se ha comprobado en las invaciones recientes.
Precio: 16 ptas. 10 kilos, con embalaje sobre estación de esta. Concesionario: Calatayud Asencio, Onteniente (Valencia).

Compañía Transmediterránea
Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas
El vapor Canalejas
saldrá el lunes 27 de mayo, para Málaga, Cádiz y Sevilla, á las seis en punto de la tarde.

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas
El vapor Sagunto
saldrá el viernes 24 de mayo, directo para Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, á las seis en punto de la tarde.

"Detective Agency," Detectives
Indagaciones secretas, pesquisas particulares, vigilancia personal (RESERVA ABSOLUTA). Informes confidenciales, comerciales y particulares: investigaciones SOBRE INQUILINATO, HERENCIAS, QUIEBRAS, DIVORCIOS, PENALES, ULTIMAS VOLUNTADES, etc. CONSULTORIO ESPECIAL para toda clase de asuntos privados, DATOS, REFERENCIAS, NOTICIAS, incluso sobre negocios, costumbres, viviendas, etc., de la AMERICA DEL SUR.
Agentes y corresponsales en todas las capitales de Europa y América
Plaza del Conde del Real, 2, bajo frente al Seminario (antes San Vicente, 48)